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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1378/26-10-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Χαρακόπουλος, σας 
ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας για ζημιές φυτικής παραγωγής έγιναν 404 αναγγελίες και έχουν υποβληθεί ως τώρα 
27.579 δηλώσεις ζημιάς, οι οποίες αφορούν σε διάφορες καλλιέργειες όπως βαμβάκι, αραβόσιτο, 
σανοδοτικά, κηπευτικά κ.α. 
Οι εξατομικευμένες εκτιμήσεις ξεκίνησαν άμεσα αρχής γενομένης από τις περιοχές όπου ήταν 
δυνατή η πρόσβαση.  
Το Υποκατάστημα Λάρισας ενισχύθηκε με επιπλέον 87 εποχικούς γεωτεχνικούς, οπότε ο συνολικός 
αριθμός γεωτεχνικών του εν λόγω Υποκαταστήματος έχει ανέλθει στα 130 άτομα, με σκοπό την 
έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωση του εκτιμητικού έργου. 
Για τα εδάφη στα οποία υπάρχει ομοιογένεια ζημιών αποφασίστηκε να εφαρμοστούν οι συνολικές 
εκτιμήσεις, σύμφωνα με το άρθρο 18 του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής (υπ’ αριθ. 
157502 ΦΕΚ Β’ 1668/27.07.2011)  κατ’ είδος καλλιέργειας και γεωγραφική ζώνη που επλήγη, από 
τριμελείς επιτροπές, μετά από κατηγοριοποίηση -  οριοθέτηση ζωνών.  
Η  μέθοδος των συνολικών εκτιμήσεων στις περιοχές που δύναται να εφαρμοστεί, θα συμβάλει 
σημαντικά στη συρρίκνωση του απαιτούμενου για εκτιμήσεις χρόνου, άρα και του συνόλου της 
διαδικασίας μέχρι την τελική πληρωμή των παραγωγών.  
Παράλληλα, ο ΕΛΓΑ έχει λάβει όλες τις απαραίτητες δορυφορικές εικόνες, τις οποίες θα 
αξιοποιήσει σε συνδυασμό με το αρχείο ΟΣΔΕ 2023 για τη διεκπεραίωση και συντόμευση του 
έργου του. 
Για τη συρρίκνωση του χρόνου αποζημίωσης των παραγωγών, η πολιτεία μέσω του ΕΛΓΑ 
εφάρμοσε ad hoc πρόγραμμα οικονομικών ενισχύσεων ύψους 150 εκ € που βαρύνει τον κρατικό 
προϋπολογισμό, ενώ ως τώρα για την κάλυψη των ζημιών έχει μεταφερθεί στον ΕΛΓΑ το ποσό των 
260 εκ €. 
Οπότε κατέστη εφικτή η χορήγηση προκαταβολής ύψους άνω των 107 εκ € στις 17/11/2023.  
Επιπλέον, όπως αναφέρεται και στο από 21.11.2023 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας, δύο νέα 
προγράμματα για τη στήριξη των πλημμυροπαθών αγροτών θα εξαγγελθούν σύντομα.  
Το πρώτο θα αφορά στην κάλυψη της απώλειας εισοδήματος για όσο καιρό απαιτηθεί, καθώς 
180.000 στρέμματα καλλιεργήσιμων εκτάσεων είναι καλυμμένα με νερό. 
Το δεύτερο πρόγραμμα θα αφορά στην κάλυψη της απώλειας εισοδήματος σε αγρότες που τα 
χωράφια τους είναι ακατάλληλα για καλλιέργεια, καθώς έχουν επικαθίσει σε αυτά φερτά υλικά 
και ιλύς. 
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Μάλιστα για την απομάκρυνση των φερτών υλικών αναμένεται να λειτουργήσει άμεσα νέο 
πρόγραμμα του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και πολιτικής Προστασίας, με τη στήριξη του 
υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 
Σημειώνεται δε ότι το ποσό του γεωργικού αποθεματικού 2024 που εγκρίθηκε για την Ελλάδα για 
την αντιστάθμιση των οικονομικών απωλειών είναι σχεδόν τριπλάσιο από αυτό του 2023 και 
φτάνει στο ύψος των 43,1 δις €. Το ποσό αυτό δύναται να συμπληρωθεί με εθνικούς πόρους και οι 
σχετικές πληρωμές αναμένεται να πραγματοποιηθούν έως τις 31 Μαΐου 2024. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
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